

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

中科大反诈测试结果，让人捏把汗

中秋节前夕，有中科大学生在小红书发帖称收到了“中秋免费月饼领取”的邮件，点开填写资料后月饼没领到，却发现是钓鱼邮件。这份失落让人感觉好笑又好气。

媒体采访得知，最近国家网络安全宣传周在合肥举行，中科大希望借此机会用一种新的方式推广网络安全知识，提高反诈意识，于是进行了全校首次钓鱼邮件演练。学校共发出4万封“免费送月饼”钓鱼邮件，不少本科一年级新生填写了真实资料。

高校和自己的学生“斗智斗勇”，或与警方合作展开反诈测试、培训，其例颇多。例如，2021年10月，武汉警方曾联合高校“以诈反诈”测试学生防诈能力。南京公安则主动到高校开展防诈知识培训、讲座。

以组织的名义和力量，通过具体环节和渠道，形成集体锤炼、集体过关的“反诈效应”，大有裨益

推广有专业技术加持背景的“反诈课”，很有必要。一方面，一些涉世未深的学子，对于网络诈骗认识不足、警惕性有限，故而成为网络诈骗的高危人群。徐玉玉等案件给人心带来的震撼，久久不息。帮助此类高危人群增强反诈能力，迫在眉睫。中科大相关老师也表示，不少本科一年级新生相关网络安全知识比较欠缺，下一步会着重对他们进行网络安全培训；另一方面，诈骗团伙非常“爱学习”，说他们“与时俱进”、不断更新诈骗手段和套路，并非夸张。现实案例说明，诈骗者极少“固步自封”，他们往往能捕捉到最新动

态、热点，找准人们的致命弱点下手，从而获得不菲的利益。也许，我们此刻所谈到的某个热搜话题，明天就能被骗子拿来改编为话术。我们实在有尽快普及反诈知识，和骗子“赛跑”抢夺“阵地”的必要性。

在这种情况下，如果个体对诈骗套路知之甚少，缺乏应对的方法、底气和决心，就很容易成为诈骗团伙的“眼中肉”“盘中餐”。

显然，高校有组织地、有程序地帮助个体提高“反诈素养”，意义有二。

其一，寄望于个体自觉学习反诈技能、自力对付肆虐钻空的诈骗

者，恐怕不现实。个体的力量毕竟微小，个体的自觉也毕竟是靠不住的。为此，以组织的名义和力量，通过具体环节和渠道，形成集体锤炼、集体过关的“反诈效应”，大有裨益；其次，高校的此种努力，向整个社会发出“加强反诈训练”的呼唤，某种意义上，也作出了示范。当前，仍有一些人明明属于被诈骗的高危人群，却不注重掌握新知识，而是自诩“骗子骗不了我”，结果导致自身陷入危局。这个教训是深刻的。

当前，反诈取得了重大成绩，诸多诈骗团伙被灭，但打击网络诈骗犯罪依然任重道远、不可懈怠。因此，全社会喊响“反诈”口号，推动常态化反诈训练，提升全民反诈意识，是重中之重。

现代快报首席评论员 戴之深

快快评

近日，湖南益阳一老人乘公交被踹下车的视频引发网友关注，警方在最新通报中提及踹人者涉嫌寻衅滋事被抓获。尽管如此，但网友的愤怒一时还难以平复。

从视频内容看，整个事件过程简单粗暴：花甲老人因为随身带的货物与司机因车费问题发生争执，同车一乘客嫌耽误时间，在众目睽睽之下就把货物丢出车外，把老人

踹老人下车，寒了谁的心？

踹下车，然后车门就关上了。

这样的暴力行为让人想到，前不久在河北唐山，也有一位男子因为挤不出酱就把卖关东煮的老人打了。三尺男儿向老人下手，除了暴露素质低下，丝毫看不到他们的同理心。

车上那位踹人大哥不知道赶时间要去向何方，他能感受到司机的“义正辞严”，却感受不到老人的窘迫。对于老人来说，大包的货物显然不是自己

吃的，做点小本生意利润有限，她和司机为货票起了争执，这样锱铢必较也是生活所迫。对于司机来说，货物超过一定大小会影响其他乘客，所以不少地方有补货票的规定，但各个司机做法不一。坚持原则较真吧，可能耽误一车人的时间，挥挥手算了吧，则可能违反公司的规定。倘若司机和乘客相互体谅一下，就能换一车风平浪静。

令人不解的是，当有恃强凌弱

暴力行为发生时，司机冷漠关门，乘客无人发声。所以有路见不平的网友质问，当你的妈妈在外被人如此对待，你会怎么办？人不独亲其亲，当我们遇到陌生人有难，应将心比心温柔相待，而不是无动于衷。特别是对于弱势的老人，更应加倍关爱。

打人不对，这样的理要讲。老吾老以及人之老，这样的礼也不能丢。

现代快报评论员 茶白

体彩专版 泰州购彩者领走体彩大乐透757万元

翘首以盼世界杯

刚刚过去的8月，江苏购彩者在体彩大乐透玩法上表现突出，共中出9注一等奖。平均每两期，就有至少一位江苏购彩者摘得大乐透头奖。近日，来自泰州的购彩者刘先生领走了大乐透757万元。

精准锁定后区
一举中得757万元大奖

8月20日开奖的大乐透第22095期，全国共开出4注一等奖，江苏中得1注，奖金757万多元，花落泰州3212012453体彩网点。日前，大奖得主刘先生现身省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

刘先生带来的中奖票，是一张10元的单式票。票面共有5注号码，后区统一为“02、07”，前区则各有不同。其中第三注号码“05、08、22、25、35+02、07”，命中大乐透第22095期开奖号码，中得一等奖1注，奖金757万多元。因为精准锁定后区，该票还中得4注九等奖，单票中奖总额为7575581元。谈及购彩经历，刘先生

表示，他是有着20年彩龄的资深购彩者。在玩法的选择上，他比较偏爱大乐透、排列3等。这次中奖的大乐透彩票，是刘先生观察走势图研究出来的。当期，他后区看好“02、07”，前区则犹疑不定，因此编写了5注不同的号码进行投注。

当刘先生得知自己中奖的那一刻，很是激动。他说：“以前最多中过几万块，百万级以上的大奖还是第一次中。”关于中奖后的规划，刘先生说：“还是正常生活，正常购彩。不过作为一个球迷，我对即将到来的卡塔尔世界杯十分期待！”

大乐透开出2注一等奖
单注最高1800万

9月7日，体彩超级大乐透第

22103期前区开出号码“08、12、16、21、32”，后区开出号码“01、12”。当期全国销量为2.57亿元，为国家筹集彩票公益金9282万余元。当期全国共开出2注一等奖，其中1注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，落户重庆江北区；另1注为1000万元基本投注一等奖，落户上海普陀区。奖池方面，当期开奖结束后，8.28亿元滚存至9月10日（周六）开奖的第22104期。

目前，江苏体彩正在开展大乐透“买指定复式 不中也有奖”活动。

活动期间，凡在江苏省内体彩实体店购买大乐透指定复式票且未中奖的（多倍票按倍数计算，多期票不参加），购彩者可凭彩票至省内任一体彩门店兑付赠票。详情可进店咨询。

泰彩

彩市万花筒

镇江彩友喜中传统足彩45万多元

8月31日，传统足球14场胜负第22099期开奖，镇江市3211011213体彩网点传来好消息，该网点彩友解先生收获一等奖1注，奖金408113元，二等奖7注，奖金44191元，合计收获奖金452304元。

小复式命中14场斩获45万

8月31日下午，中奖者解先生来到镇江市体彩中心，领取了这笔奖金。

据了解，解先生购买体彩10多年，据他透露，之前多次中过足彩数万元的奖金。在传足14场胜负第22099期，解先生凭借一个小复式斩获1注一等奖，7注二等奖，总奖金达到45万多元。解先生中奖后显得很平静，他表示购彩

彩主要是一种乐趣，看球也是生活的一种常态，以后自己还会继续购买体彩，支持公益事业。足彩胜负彩14场游戏玩法是从指定的14场足球比赛中竞猜胜平负结果，设2个奖级，即一、二等奖。全部猜中14场足球比赛的胜平负结果即中二等奖。

传足派奖头奖可达1000万元

即日起至10月30日，国家体彩中心每周指定1-2期14场胜负游戏、胜负任选9场游戏、6场半全场胜负游戏和4场进球游戏进行派奖（国庆休市除外），派奖总金额达2.625亿元。今年传统足彩派奖活动共派15期。14场胜负游戏及胜负任选9场游戏单期各派

奖800万元，合计1600万元，力度超过此前历次派奖活动，千万头奖呼之欲出！同时，4场进球游戏和6场半全场胜负游戏每期各派80万元和70万元，百万头奖有望诞生！虽然今年传足派奖总额并非历史最高，但单期派奖力度却堪称史上最强。

连云港购彩者领走体彩7位数500万元

8月26日，江苏体彩7位数第22131期开出中奖号码“0576904”，当期中出500万元特等奖1注，花落连云港3207007131网点。8月29日上午，中奖者徐先生带着家人现身江苏体彩兑奖大厅领奖。

徐先生带来的中奖彩票是一张2注号码的单式票，该票第1注号码“0576904”与22131期7位数开奖号码完全一致，中得500万元特等奖。

徐先生表示，他购彩好几年了，除了7位数，平时也买大乐透和7星彩，不过每种玩法每期买得并不多，一般也就随机买个1注或者2注。

8月26日这天，徐先生下班后来到3207007131体彩网点，买下了这张2注号码的7位数随机票。当晚，开奖结果发布后，他就知道自己中了500万元大奖。徐先生表示，当时心情还挺激动，不过当天正好是周五，他知道自己再快也要过了周

末才能领奖。和爱人商量之后，徐先生决定要尽快把这个大奖给领回去。于是，8月27一大早，他们一家就开车来到了南京，找了一个离领奖地点最近的酒店住了下来。8月29日上午，徐先生一家就走进了江苏体彩兑奖大厅。

办理完领奖手续，徐先生表示，感谢体彩带给他的好运，今后还会继续按照自己一贯的风格来购买体育彩票。

苏猩

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师